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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции: код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.1 

1. Максимальный расход воды самый высокий по своему значению для: 

а) среднего;

б) большого;

в) малого бассейна;

г) сочетания среднего и большого бассейна на одном водосборе;

д) сочетания малого и большого бассейнов на одном водосборе.

2. Норма годового стока – это:

а) средняя величина стока за многолетний период с неизменными ландшафтными 

характеристиками и одинаковым уровнем хозяйственного освоения;

б) средняя многолетняя величина стока за длительный период наблюдения;

в) средняя величина стока, определяющая климатические факторы;

г) средняя величина стока за многолетний период с нормальными ландшафтными 

характеристиками и периодическим уровнем хозяйственного освоения;

д) средняя величина стока за многолетний период с неизменными ландшафтными 

характеристиками.

3. Как определяется минимальный расход воды при наличии гидрометрических наблюдений:

а) по теоретической кривой обеспеченности; 

б) по рекам-аналогам;

в) графическим методом;

г) методом наибольшего правдоподобия;

д) методом с использованием биномиальной кривой.

4. Сточные воды, отводимые с территории промышленных предприятий, использованные в технологическом процессе или получающиеся при добыче полезных ископаемых:

а) производственные;

б) бытовые;

в) атмосферные;

г) условно-чистые; 

д) химически загрязненные.

5. Согласно требованиям «Основ водного законодательства», система водоснабжения промышленных предприятий должна быть:

а) с оборотом воды для всего предприятия или в виде замкнутых циклов для отдельных цехов, при этом необходимо предусматривать очистку отработанной воды;

б) с оборотом воды для всего предприятия или в виде замкнутых циклов для отдельных цехов, при этом нет необходимости предусматривать очистку отработанной воды;

в) система не замкнута, и сточная вода выбрасывается без очистки;

г) изолирована от дождевых вод и сточных вод соседнего предприятия;

д) настраиваема на гибкий график сброса сточных вод.

6. В многоводном году реальный сток должен быть близок по своей обеспеченности к:

а) 50 %;

б) 5 %; 

в) 95 %;

г) 75 %;

д) 25 %;

7. Сточные воды, в которых могут содержаться радиоактивные, токсичные и бактериальные загрязнения, перед выпуском в городскую водоотводящую сеть должны быть:

а) обезврежены и обеззаражены;

б) сброшены без очистки;

в) не должны сбрасываться в городскую водоотводящую сеть;

г) очищаться механическим путем и сбрасываться в водоем;

д) подлежат очистке механическим и биологическим путем.
8. Кислые и щелочные производственные  сточные воды при спуске в водоотводящую сеть следует:

а) нейтрализовать;

б) не следует нейтрализовать и усреднять;
в) либо нейтрализовать, либо усреднить;

г) очищать механическими средствами;

д) смешивать и очищать механическим путем.
9. Вода 1 категории, используемая для охлаждения жидких и конденсации газообразных продуктов в теплообменных аппаратах без соприкосновения с продуктом:

а) нагревается и практически не загрязняется;

б) не нагревается, но загрязняется;

в) не загрязняется и не нагревается;
г) одновременно нагревается и загрязняется;
д) приобретает тепловое и химическое загрязнение.
10. Для расчетов значения содержания химических веществ в воде Сст, входящих в одну группу ЛПВ, расчеты предельного значения, при которых не будут превышены допустимые пределы, производятся:

а) отдельно по каждому веществу;

б) для суммы относительных концентраций;

в) не производятся, а принимаются, равным 0,3 ПДК;

г) принимаются равным ПДК;

д) складываются значения концентраций и полученное значение делится на число слагаемых.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции:  код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.2 
1. Максимальный расход воды самый высокий по своему значению для: 

а) среднего;

б) большого;

в) малого бассейна;

г) сочетания среднего и большого бассейна на одном водосборе;

д) сочетания малого и большого бассейнов на одном водосборе.

2. Кривые распределения, построенные по результатам наблюдений за пределами n числа лет, решают с помощью каких кривых распределения:

а) эмпирических; 

б) теоретических;

в) биномиальных;

г) гамма-распределения;

д) наибольшего правдоподобия.

3. Основной объем водохранилища Wплз, систематически используемый для перераспределения притока в водохранилище в соответствии с режимом водоподачи и расположен над отметкой УМО, и ограничен сверху нормальным подпорным уровнем НПУ носит название:

а) полезный объем; 

б) мертвый объем;

в) форсированный объем;

г) общий объем;

д) объем литорали.

4. Под обеспеченностью (вероятностью превышения) понимают:

а) сумму средних значений величины по интервалам;
б) изменчивость величин частот от большего интервала к меньшему;
в) сумму частот от верхнего интервала к нижнему;
г) разность частот большего и меньшего интервалов;

д) разность средних значений по интервалам.
5. Ординаты теоретической кривой обеспеченности биномиальной кривой распределения могут быть определены по формуле, где Cv, Cs, Ф - коэффициент вариации, асимметрии, нормированной отклонение кривой обеспеченности, соответственно:
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6. Общесплавная система водоотведения характеризуется признаками:

а) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и сразу сбрасываются в водоем,

б) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и после очистки сбрасываются в водоем,

в) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды последовательно объединяются в единую сеть,
г) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды самотеком сбрасываются в водоем;

д) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и сбрасываются в искусственный водоем.
7. Бытовые сточные воды, образующиеся на промышленном предприятии, если они по своему составу не требуют биологической очистки:

а) отводятся и очищаются со всеми вместе;

б) отводятся и очищаются отдельно;

в) не очищаются.
г) подвергаются очистке механическим способом;

д) подвергаются аэрации и сбрасываются в сеть.
8. Среднюю скорость течения воды в реке определяют по формуле:

а) v = 0,1(vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 3v0,8h),

б)  v = 0,1(vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 2v0,8h +vдн),

в) v = 0,2(2v0,2h + 2v0,6h + v0,8h),
г) v = 0,1(vпов + 2v0,2h + 4v0,6h + 3v0,8h),

д) v = 0,1(2vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 2v0,8h).
9. Эмпирическая обеспеченность при асимптотическом приближении может определяться по следующей формуле, где mj, n - порядковый номер члена в ранжированном ряду, общее число членов, соответственно:
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10. Для формулы Шези применяется следующий вид выражения (где R - радиус гидравлический, I - гидравлический уклон, H - глубина потока, v - скорость движения воды, C - коэффициент Шези):
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11. В дифференциальной форме 
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, где q - удельный расход, Н - напор, k- коэффициент пропорциональности,  выражение носит название уравнение:

а) Форхгеймера;

б) Дарси;

в) Дюпюи;

г) Павловского;

д) Шези.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции: код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.3  

1. При прямоточном способе водообеспечения вся забираемая из водоема вода после участия в технологическом процессе:

а) возвращается в водоем, за исключением того количества воды, которое безвозвратно расходуется в производстве;

б) вода возвращается в водоем в полном объеме;

в) не возвращается в водоем;

г) направляется прямо на очистные сооружения;

д) очищается в специальных сооружениях и направляется прямо.

2. Эквипотенциалом безнапорных подземных вод является:

а) гидроизопьезы;

б) линии дипрессионной кривой;

в) гидроизогипсы;

г) контуры запасов подземных вод;

д) максимальное значение отметок грунтовых вод.

3. Какой расход ливневых вод, выпадающих на территорию промышленной площадки, может быть получен, используя методику СНиП 2.04.03-85 Канализация. Наружные сети и сооружения:

а) 5% обеспеченности;

б) 1% обеспеченности; 

в) 0,5% обеспеченности;

г) 15 %;

д) 25 %.

4. Если на промышленной площадке имеются асфальтобетонные покрытия дорог, значителен процент площади, покрытой водонепроницамыми кровлями, свободные грунтовые поверхности, покрытые травяной растительностью, то при расчете коэффициента стока:

а) определяют среднее значение коэффициентов стока;

б) берут максимальное значение коэффициента стока;

в) определяют средневзвешенное значение.
5. Если на совмещенном графике накопления и расхода воды второй дефицит больше предшествующего ему избытка, то недостающий объем:

а) должен быть запасен из первого наибольшего избытка; 

б) должен быть покрыт за счет поступления воды из соседнего района; 

в) должен быть накоплен за счет годового притока;

г) должен быть запасен второй избыток и добавлен объем, передаваемый из возвращенных вод;

д) должен быть накоплен некоторый объем подземных вод.

6. Под нормативно-допустимым сбросом (ПДС) вещества в водный объект понимают:

а) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению с установленным режимом в единицу времени с целью обеспечения норм качества воды в контрольном пункте;

б) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению, легко усваиваемую гидробионтами в контрольном створе;

в) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до значения предельно допустимой по усвоению гидробионтами и русловыми процессами;
г) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до значения предельного;

д) массу вещества в сточных водах, допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до предельно допустимого значения по химическому загрязнению.
7. Суточный расход душевых вод зависит:

а) от расходов воды по сменам, но не  зависит от числа смен;

б) от расходов воды по сменам и от числа смен.

в) от числа смен, но не зависит от расхода воды по сменам;

г) от расходов воды на помывку персонала и полив территории;

д) от расходов воды по сменам, включая «субботние» помывки.

8. Какое значение обеспеченности расхода в реке в месте сброса сточных вод принимается для расчетов допустимости сброса в водоем:

а) 75 %;
б) 5 %;
в) 95 %;
г) 25 %;
д) 5 %.
9. Расчетные суточные, часовые и секундные расходы бытовых сточных вод на промышленных предприятиях определяются:

а) по смене с минимальным числом работающих людей с учетом числа рабочих часов в смену;       

б) по смене с максимальным числом работающих людей без учета числа рабочих часов в смену;

в) по смене с максимальным числом работающих людей с учетом числа рабочих часов в смену;
г) по смене со средним расходом в течение смены;

д) по средним характеристикам расходов за отчетный период.

10. Сточные воды, в зависимости от вида загрязнений и других условий, перед сбросом в водоем должны:

а) сбрасываться в водоем  без очистки;

б) проходить через очистные сооружения или охладительные установки, но не должны сбрасываться в водоем;

в) проходить через очистные сооружения или охладительные установки;
г) охлаждаться, очищаться, замыкаться на оборотные системы;

д) концентрировать загрязнения на оборотные системы.
11. Выражение для расхода воды, движущейся к совершенной скважине 
[image: image17.wmf]dx
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,  где m - мощность водоносного горизонта, k - коэффициент фильтрации, y, x - значение ординаты и абсциссы, соответственно характеризует:

а) движение безнапорных вод;

б) движение напорных вод;

в) стационарный процесс откачки;

г) общий расход совместно работающих скважин;

д) изменение линии депрессионной воронки.

12. Если гарантированный объем водопотребления Uр% равен обеспеченному объему годового стока Wр%, то имеет место:

а) полное годовое регулирование; 

б) сезонное регулирование;

в) недельное регулирование;

г) неполное годовое регулирование;

д) суточное регулирование.

13. Кривые распределения, построенные по результатам наблюдений за пределами n числа лет, решают с помощью каких кривых распределения:

а) эмпирических; 

б) теоретических;

в) биномиальных;

г) гамма-распределения;

д) наибольшего правдоподобия.

14. Если фактическая концентрация химического вещества в сбрасываемой сточной воде превышает допустимое расчетное значение, то:

а) принимается значение ПДК;

б) рассчитывается сумма относительных концентраций;

в) рассчитывается допустимое содержание в сбрасываемой воде;
г) рассчитывается допустимое содержание в сбрасываемой воде по каждому ингредиенту;

д) принимается значение 0,3 ПДК для всех входящих в ЛПВ ингредиентов.

15. В укрупненную норму водопотребления входят:

а) все расходы воды на производстве; 

б) только хозяйственно-питьевые воды;

в) только производственные воды; 

г) расходы на производственные нужды и жилищный комплекс;

д) расходы на производственные нужды и полив территории.
16. Дождевые воды с территории промышленного предприятия отводятся:

а) не отводятся;

б) только самостоятельной сетью;

в) самостоятельной сетью или совместно с производственными сточными водами;
г) концентрируются  в накопителях;

д) путем замыкания отводными канавами.

17. Какое значение продолжительности расчетного дождя принимается для определения расходов ливневых вод, поступающих с промышленной площадки:

а) равный времени протекания поверхностных вод до расчетного участка,

б) 1 час, независимо от расстояния протекания поверхностных вод;

в) по данным статистического анализа климатических параметров;
г) 5 мин., независимо от расстояния протекания поверхностных вод;

д) равный времени поглощения почвой выпавших осадков.

18. Для расчетов значения содержания химических веществ в воде Сст, при которых не будут превышены допустимые пределы, используется следующее выражение, где q, Q - расход сточных вод и воды в реке, соответственно; Ср, Сст, Спд - концентрация вещества в реке до выпуска, в сточных водах и предельно допустимое значение, соответственно; а - коэффициент смешения:
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г) 
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19. Выражение для расхода воды
[image: image23.wmf]dx
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, где k - коэффициент фильтрации, m - мощность водоносного пласта, B - ширина потока, H - напор, x - текущее значение абсциссы, используется для:

а) напорных вод при постоянной мощности пласта;
б) безнапорных вод;
в) напорных вод переменной мощности пласта;
г) совместного использования пласта для откачки куста скважин;
д) изменяющейся мощности водного потока.

20. Основной объем водохранилища Wплз, систематически используемый для перераспределения притока в водохранилище в соответствии с режимом водоподачи и расположен над отметкой УМО, и ограничен сверху нормальным подпорным уровнем НПУ носит название:

а) полезный объем; 

б) мертвый объем;

в) форсированный объем;

г) общий объем;

д) объем литорали.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции: код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.1  

1. Бытовые сточные воды, образующиеся на промышленном предприятии, если они по своему составу не требуют биологической очистки:

а) отводятся и очищаются со всеми вместе;

б) отводятся и очищаются отдельно;

в) не очищаются.

г) подвергаются очистке механическим способом;

д) подвергаются аэрации и сбрасываются в сеть.

2. Среднюю скорость течения воды в реке определяют по формуле:

а) v = 0,1(vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 3v0,8h),

б)  v = 0,1(vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 2v0,8h +vдн),

в) v = 0,2(2v0,2h + 2v0,6h + v0,8h),

г) v = 0,1(vпов + 2v0,2h + 4v0,6h + 3v0,8h),

д) v = 0,1(2vпов + 3v0,2h + 3v0,6h + 2v0,8h).

3. Под обеспеченностью (вероятностью превышения) понимают:

а) сумму средних значений величины по интервалам;

б) изменчивость величин частот от большего интервала к меньшему;

в) сумму частот от верхнего интервала к нижнему;

г) разность частот большего и меньшего интервалов;

д) разность средних значений по интервалам.

4. Ординаты теоретической кривой обеспеченности биномиальной кривой распределения могут быть определены по формуле, где Cv, Cs, Ф - коэффициент вариации, асимметрии, нормированной отклонение кривой обеспеченности, соответственно:
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5. Общесплавная система водоотведения характеризуется признаками:

а) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и сразу сбрасываются в водоем,

б) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и после очистки сбрасываются в водоем,

в) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды последовательно объединяются в единую сеть,

г) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды самотеком сбрасываются в водоем;

д) дождевые воды, бытовые сточные воды, производственные сточные воды объединяются в единую сеть и сбрасываются в искусственный водоем.

6. Максимальный расход воды самый высокий по своему значению для: 

а) среднего;

б) большого;

в) малого бассейна;

г) сочетания среднего и большого бассейна на одном водосборе;

д) сочетания малого и большого бассейнов на одном водосборе.

7. Кривые распределения, построенные по результатам наблюдений за пределами n числа лет, решают с помощью каких кривых распределения:

а) эмпирических; 

б) теоретических;

в) биномиальных;

г) гамма-распределения;

д) наибольшего правдоподобия.

8. Основной объем водохранилища Wплз, систематически используемый для перераспределения притока в водохранилище в соответствии с режимом водоподачи и расположен над отметкой УМО, и ограничен сверху нормальным подпорным уровнем НПУ носит название:

а) полезный объем; 

б) мертвый объем;

в) форсированный объем;

г) общий объем;

д) объем литорали.

9. Эмпирическая обеспеченность при асимптотическом приближении может определяться по следующей формуле, где mj, n - порядковый номер члена в ранжированном ряду, общее число членов, соответственно:
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в) 
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г) 
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10. Для формулы Шези применяется следующий вид выражения (где R - радиус гидравлический, I - гидравлический уклон, H - глубина потока, v - скорость движения воды, C - коэффициент Шези):

а)  
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11. В дифференциальной форме 
[image: image39.wmf]dx
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, где q - удельный расход, Н - напор, k- коэффициент пропорциональности,  выражение носит название уравнение:

а) Форхгеймера;

б) Дарси;

в) Дюпюи;

г) Павловского;

д) Шези.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции:  код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.2
1. Сточные воды, отводимые с территории промышленных предприятий, использованные в технологическом процессе или получающиеся при добыче полезных ископаемых:

а) производственные;

б) бытовые;

в) атмосферные;

г) условно-чистые; 

д) химически загрязненные.

2. Согласно требованиям «Основ водного законодательства», система водоснабжения промышленных предприятий должна быть:

а) с оборотом воды для всего предприятия или в виде замкнутых циклов для отдельных цехов, при этом необходимо предусматривать очистку отработанной воды;

б) с оборотом воды для всего предприятия или в виде замкнутых циклов для отдельных цехов, при этом нет необходимости предусматривать очистку отработанной воды;

в) система не замкнута, и сточная вода выбрасывается без очистки;

г) изолирована от дождевых вод и сточных вод соседнего предприятия;

д) настраиваема на гибкий график сброса сточных вод.

3. Максимальный расход воды самый высокий по своему значению для: 

а) среднего;

б) большого;

в) малого бассейна;

г) сочетания среднего и большого бассейна на одном водосборе;

д) сочетания малого и большого бассейнов на одном водосборе.

4. Норма годового стока – это:

а) средняя величина стока за многолетний период с неизменными ландшафтными 

характеристиками и одинаковым уровнем хозяйственного освоения;

б) средняя многолетняя величина стока за длительный период наблюдения;

в) средняя величина стока, определяющая климатические факторы;

г) средняя величина стока за многолетний период с нормальными ландшафтными 

характеристиками и периодическим уровнем хозяйственного освоения;

д) средняя величина стока за многолетний период с неизменными ландшафтными 

характеристиками.

5. В многоводном году реальный сток должен быть близок по своей обеспеченности к:

а) 50 %;

б) 5 %; 

в) 95 %;

г) 75 %;

д) 25 %;

6. Сточные воды, в которых могут содержаться радиоактивные, токсичные и бактериальные загрязнения, перед выпуском в городскую водоотводящую сеть должны быть:

а) обезврежены и обеззаражены;

б) сброшены без очистки;

в) не должны сбрасываться в городскую водоотводящую сеть;

г) очищаться механическим путем и сбрасываться в водоем;

д) подлежат очистке механическим и биологическим путем.

7. Кислые и щелочные производственные  сточные воды при спуске в водоотводящую сеть следует:

а) нейтрализовать;

б) не следует нейтрализовать и усреднять;

в) либо нейтрализовать, либо усреднить;

г) очищать механическими средствами;

д) смешивать и очищать механическим путем.

8. Как определяется минимальный расход воды при наличии гидрометрических наблюдений:

а) по теоретической кривой обеспеченности; 

б) по рекам-аналогам;

в) графическим методом;

г) методом наибольшего правдоподобия;

д) методом с использованием биномиальной кривой.

9. Вода 1 категории, используемая для охлаждения жидких и конденсации газообразных продуктов в теплообменных аппаратах без соприкосновения с продуктом:

а) нагревается и практически не загрязняется;

б) не нагревается, но загрязняется;

в) не загрязняется и не нагревается;

г) одновременно нагревается и загрязняется;

д) приобретает тепловое и химическое загрязнение.

10. Для расчетов значения содержания химических веществ в воде Сст, входящих в одну группу ЛПВ, расчеты предельного значения, при которых не будут превышены допустимые пределы, производятся:

а) отдельно по каждому веществу;

б) для суммы относительных концентраций;

в) не производятся, а принимаются, равным 0,3 ПДК;

г) принимаются равным ПДК;

д) складываются значения концентраций и полученное значение делится на число слагаемых.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции: код компетенции – ПК-7,  код индикатора – ПК-7.3  

1. Если фактическая концентрация химического вещества в сбрасываемой сточной воде превышает допустимое расчетное значение, то:

а) принимается значение ПДК;

б) рассчитывается сумма относительных концентраций;

в) рассчитывается допустимое содержание в сбрасываемой воде;

г) рассчитывается допустимое содержание в сбрасываемой воде по каждому ингредиенту;

д) принимается значение 0,3 ПДК для всех входящих в ЛПВ ингредиентов.

2. В укрупненную норму водопотребления входят:

а) все расходы воды на производстве; 

б) только хозяйственно-питьевые воды;

в) только производственные воды; 

г) расходы на производственные нужды и жилищный комплекс;

д) расходы на производственные нужды и полив территории.

3. Дождевые воды с территории промышленного предприятия отводятся:

а) не отводятся;

б) только самостоятельной сетью;

в) самостоятельной сетью или совместно с производственными сточными водами;

г) концентрируются  в накопителях;

д) путем замыкания отводными канавами.

4. Какое значение продолжительности расчетного дождя принимается для определения расходов ливневых вод, поступающих с промышленной площадки:

а) равный времени протекания поверхностных вод до расчетного участка,

б) 1 час, независимо от расстояния протекания поверхностных вод;

в) по данным статистического анализа климатических параметров;

г) 5 мин., независимо от расстояния протекания поверхностных вод;

д) равный времени поглощения почвой выпавших осадков.

5. Для расчетов значения содержания химических веществ в воде Сст, при которых не будут превышены допустимые пределы, используется следующее выражение, где q, Q - расход сточных вод и воды в реке, соответственно; Ср, Сст, Спд - концентрация вещества в реке до выпуска, в сточных водах и предельно допустимое значение, соответственно; а - коэффициент смешения:

а)  
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б) 
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в)  
[image: image42.wmf],
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г) 
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д) 
[image: image44.wmf].
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6. Выражение для расхода воды
[image: image45.wmf]dx
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, где k - коэффициент фильтрации, m - мощность водоносного пласта, B - ширина потока, H - напор, x - текущее значение абсциссы, используется для:

а) напорных вод при постоянной мощности пласта;

б) безнапорных вод;

в) напорных вод переменной мощности пласта;

г) совместного использования пласта для откачки куста скважин;

д) изменяющейся мощности водного потока.

7. Выражение для расхода воды, движущейся к совершенной скважине 
[image: image46.wmf]dx
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,  где m - мощность водоносного горизонта, k - коэффициент фильтрации, y, x - значение ординаты и абсциссы, соответственно характеризует:

а) движение безнапорных вод;

б) движение напорных вод;

в) стационарный процесс откачки;

г) общий расход совместно работающих скважин;

д) изменение линии депрессионной воронки.

8. Если гарантированный объем водопотребления Uр% равен обеспеченному объему годового стока Wр%, то имеет место:

а) полное годовое регулирование; 

б) сезонное регулирование;

в) недельное регулирование;

г) неполное годовое регулирование;

д) суточное регулирование.

9. Кривые распределения, построенные по результатам наблюдений за пределами n числа лет, решают с помощью каких кривых распределения:

а) эмпирических; 

б) теоретических;

в) биномиальных;

г) гамма-распределения;

д) наибольшего правдоподобия.

10. Основной объем водохранилища Wплз, систематически используемый для перераспределения притока в водохранилище в соответствии с режимом водоподачи и расположен над отметкой УМО, и ограничен сверху нормальным подпорным уровнем НПУ носит название:

а) полезный объем; 

б) мертвый объем;

в) форсированный объем;

г) общий объем;

д) объем литорали.

11. Если на промышленной площадке имеются асфальтобетонные покрытия дорог, значителен процент площади, покрытой водонепроницамыми кровлями, свободные грунтовые поверхности, покрытые травяной растительностью, то при расчете коэффициента стока:

а) определяют среднее значение коэффициентов стока;

б) берут максимальное значение коэффициента стока;

в) определяют средневзвешенное значение.

12. Если на совмещенном графике накопления и расхода воды второй дефицит больше предшествующего ему избытка, то недостающий объем:

а) должен быть запасен из первого наибольшего избытка; 

б) должен быть покрыт за счет поступления воды из соседнего района; 

в) должен быть накоплен за счет годового притока;

г) должен быть запасен второй избыток и добавлен объем, передаваемый из возвращенных вод;

д) должен быть накоплен некоторый объем подземных вод.

13. Под нормативно-допустимым сбросом (ПДС) вещества в водный объект понимают:

а) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению с установленным режимом в единицу времени с целью обеспечения норм качества воды в контрольном пункте;

б) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению, легко усваиваемую гидробионтами в контрольном створе;

в) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до значения предельно допустимой по усвоению гидробионтами и русловыми процессами;

г) массу вещества в сточных водах, максимально допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до значения предельного;

д) массу вещества в сточных водах, допустимую к отведению в единицу времени, распределенную до предельно допустимого значения по химическому загрязнению.

14. Суточный расход душевых вод зависит:

а) от расходов воды по сменам, но не  зависит от числа смен;

б) от расходов воды по сменам и от числа смен.

в) от числа смен, но не зависит от расхода воды по сменам;

г) от расходов воды на помывку персонала и полив территории;

д) от расходов воды по сменам, включая «субботние» помывки.

15. Какое значение обеспеченности расхода в реке в месте сброса сточных вод принимается для расчетов допустимости сброса в водоем:

а) 75 %;

б) 5 %;

в) 95 %;

г) 25 %;

д) 5 %.

16. Расчетные суточные, часовые и секундные расходы бытовых сточных вод на промышленных предприятиях определяются:

а) по смене с минимальным числом работающих людей с учетом числа рабочих часов в смену;       

б) по смене с максимальным числом работающих людей без учета числа рабочих часов в смену;

в) по смене с максимальным числом работающих людей с учетом числа рабочих часов в смену;

г) по смене со средним расходом в течение смены;

д) по средним характеристикам расходов за отчетный период.

17. При прямоточном способе водообеспечения вся забираемая из водоема вода после участия в технологическом процессе:

а) возвращается в водоем, за исключением того количества воды, которое безвозвратно расходуется в производстве;

б) вода возвращается в водоем в полном объеме;

в) не возвращается в водоем;

г) направляется прямо на очистные сооружения;

д) очищается в специальных сооружениях и направляется прямо.

18. Эквипотенциалом безнапорных подземных вод является:

а) гидроизопьезы;

б) линии дипрессионной кривой;

в) гидроизогипсы;

г) контуры запасов подземных вод;

д) максимальное значение отметок грунтовых вод.

19. Какой расход ливневых вод, выпадающих на территорию промышленной площадки, может быть получен, используя методику СНиП 2.04.03-85 Канализация. Наружные сети и сооружения:

а) 5% обеспеченности;

б) 1% обеспеченности; 

в) 0,5% обеспеченности;

г) 15 %;

д) 25 %.

20. Сточные воды, в зависимости от вида загрязнений и других условий, перед сбросом в водоем должны:

а) сбрасываться в водоем  без очистки;

б) проходить через очистные сооружения или охладительные установки, но не должны сбрасываться в водоем;

в) проходить через очистные сооружения или охладительные установки;

г) охлаждаться, очищаться, замыкаться на оборотные системы;

д) концентрировать загрязнения на оборотные системы.
4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Выполнение курсовой работы (проекта) по дисциплине (модулю) не предусмотрено основной профессиональной образовательной программой.
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